



## 一夜之间，近700只蛋鸭离奇死亡

# 鸭场老板“杀狗取证”揪出嫌凶

鸭子埋了，狗也杀了，还有哪些证据能证明元凶，看看法官怎么断案

好端端的养鸭场，一夜之间鸭子死伤上千，找了半天元凶，养鸭场主人怀疑是一条大黄狗干的。他打死狗，从狗的肚子里找出了鸭毛作证，并将狗的主人告上法庭索赔12万元。

一条狗能咬死上千只鸭子？狗主人怎么都不相信。双方争论近一年，最近法院终于作出了终审判决。  
记者 胡珊 通讯员 冯筱

肯定是这只狗偷吃了我的鸭！



### ■ 蹊跷案发

#### 上千蛋鸭一夜死伤

林先生是奉化的养鸭专业户，饲养了数千只蛋鸭，每天供应鸭蛋达150公斤。可就在今年元旦发生的一件事，让他这一年都操碎了心。

2013年12月31日晚上9点多，林先生跟往常一样去鸭棚给鸭子喂饲料，喂完饲料后，他就回去睡觉了。

第二天凌晨4点左右，他老婆起床再次去鸭棚内加饲料的时候，发现鸭棚内的鸭子死伤一片，很多鸭子叠成一堆堆的，死在鸭棚的角落里。

看着成片突然离奇死亡的鸭子，林先生还来不及清点数量，当即报了警。

报警后，他在鸭棚内看了半天，猜测最大的可能就是有大狗之类的野兽冲进鸭棚。他仔细查看了几只死鸭，发现有被咬过的痕迹，而鸭子一旦受到惊吓就会往一个角落躲，大量的鸭子冲向一个角落，会发生堆叠踩踏。

事发当晚，鸭棚的确有一

扇门忘了关。可他家就在鸭棚旁约200米远，附近并没有见过什么野兽。

元凶究竟是谁？

### ■ 杀狗取证

#### 狗肚子里发现了鸭毛

第二天，林先生一直在鸭棚附近待着。晚上10点左右，他在鸭棚外发现了一只大黄狗，当即茅塞顿开——他怀疑前一天冲进鸭棚的也是这只狗。

于是，林先生拿了棍子把这只狗给打死了。

为了验证自己的猜测，林先生把狗给解剖了。从狗肚子里发现了很多鸭毛，还有一部分未消化的鸭肉鸭骨头。

清点了下死亡的鸭子，林先生发现一共死了693只。

之后，民警找到了狗的主人金先生。

金先生承认，鸭场事发当天，他确实跟几个朋友带了7只狗来村里打野味，到了半夜1点多准备回去时发现丢了一只狗。直到民警找上门才知道那只狗已经被打死了，连狗皮都被剥掉了。

但问及是否知道他的狗咬死了林先生家的鸭子，金先生表示并不清楚，这只狗是他从湖南买

过来的猎犬，当时花了3000多元。

### ■ 各执一词

#### 怎么证明就是它？

事后，林先生和金先生协商了多次，但对于赔偿金额双方分歧很大。今年1月底，林先生将金先生告上了法院。

林先生起诉称，金先生饲养的猎狗冲进他的养鸭场，导致他饲养的部分蛋鸭被咬死，部分蛋鸭受惊后相互挤踏而死。后经他清点，死亡蛋鸭693只，受伤蛋鸭500余只。剩余蛋鸭受惊后无法正常产蛋，产蛋率下降，造成直接经济损失12万元。这笔损失金先生应予赔偿。

为了证明自己的损失，林先生还向村委会及其供应鸭蛋的单位搜集了证据，以此证明自从发生狗咬鸭的事件后，导致其蛋鸭产蛋率严重下降，损失严重。同时，林先生也提供了解剖狗的照片及视频，照片中展示了从狗肚子里取出的部分未消化的鸭毛。

此外，林先生还申请了司法鉴定，经鉴定该批死亡蛋鸭的价值为2.7万元。

可金先生对此提出异议。他说，视频及照片中的狗确实是他的狗，但证据显示的只是狗的照片，并不能直接证明是他的狗咬了林先生的鸭子。他认为，那些所谓的狗肚里取出的鸭毛，是林先生伪造的。

### ■ 法院判决

#### 狗肚子里有鸭毛是事实

今年8月，奉化法院作出一审判决。

法院认为，饲养的动物造成他人损害的，饲养人或者管理人应承担侵权责任。但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的，可不承担或减轻责任。

本案中虽然没有直接证据证明猎狗咬死、弄伤蛋鸭的事实，但从发现猎犬的第一现场在林先生鸭棚里、猎犬胃部有未消化的鸭毛等物及金先生承诺愿意承担赔偿责任等事实分析，可认定蛋鸭被金先生的猎狗咬死而造成损失的事实。

虽然死亡蛋鸭的数量因被填埋而无法统计，但从林先生第一时间清理及报案情形可以断定，死亡蛋鸭的数量为693只，林先生的损失经鉴定为2.7万元。

林先生要求金先生赔偿其他经济损失，因证据不足，难以支持。

法院一审判决金先生赔偿林先生经济损失27000元。法院判决后，金先生提出了上诉。

近日，宁波中院驳回了金先生的上诉，维持原判。

### ■ 社会万象

## 容留他人吸毒 竟拿“满身钢钉”护身

22岁的冷某是黑龙江人。两年前，她曾在老家出过一次车祸，伤得挺严重，住院半年，出院后，腰部和腿部都还残留有钢钉。

冷某为此一直闷闷不乐，朋友反复开导也没有用。

“要不你试试这个？保证你忘记烦恼。”一次，有个朋友神秘兮兮地递给她一小包白色的粉末。

冷某因此走上了一条不归路。

其实，留在冷某体内的钢钉只要半年就能取出，可染上毒瘾后的冷某打起了“小算盘”：不如把钢钉留在身体里，以后要是不小心被抓了，说不定就不会受到处罚了。

11月11日，冷某和两个朋友在鄞州钟公庙的一处出租房里吸毒时，被民警抓获。

“我身上都是钢钉！我身上都是钢钉！”在被带到派出所后，一听说要被拘留，冷某大喊。

“你身上有钢钉跟你吸毒有什么关系？”民警觉得很意外。

“我身上都是钢钉，不应该受到法律制裁的呀。”冷某振振有辞。

不过，冷某未能如愿，她最终还是因为吸毒和容留他人吸毒，被警方刑事拘留。

通讯员 洪茜琼 记者 石承承

## “贼不走空”，栽了

湖南人刘先生和妻子暂住在鄞州古林礼嘉桥村。

前些日子，他家房门的锁坏了，因为工作忙，家里也没啥值钱的，他们就一直没去修，晚上睡觉也只是把门虚掩着。

这不，一时大意就让人给惦记上了。

11月12日凌晨5点不到，半梦半醒中，刘先生感觉有人从房间里走出去。他摸了摸身边，妻子睡得正酣，又抬起头环顾了一下房间，并没有发现不对劲，又倒头睡去。

就在他刚要入睡时，又传来房门被推开的声响。这回，刘先生的妻子也听到异响，打算起身张望，被刘先生一把按住。

刘先生睡在靠近门的一侧。他佯装翻身，趁来者毫无防备之际，一把将对方摁倒在地，随后报了警。

嫌犯姓王，30岁，广西人，无固定工作，平时在村里闲逛。

11月11日，王某白天闲逛时留意到刘家的房门坏了，进去转了一圈，没发现有贵重物品。他打算等晚上再来找。

次日凌晨，王某又溜进刘家，从床边顺走了一条裤子。可出去一翻，里面一分钱也没有。

都说“贼不走空”，王某决定再冒险进去一回，结果被逮了个正着。

通讯员 张楠 记者 石承承

## 余姚“11·4”命案告破

11月4日上午11点左右，余姚市兰江街道兰墅公寓发生一起命案，44岁的安徽籍女子杨某遇害身亡。

案件发生后，余姚市公安局立即组织警力开展专案侦查，发现43岁的安徽省五河县男子张某有重大作案嫌疑，且其案发后已经潜逃。

为了尽快破案，警方分兵多路，日夜追踪，分别在余姚、台州、温州、安徽、陕西、江苏等地进行布控侦查，并及时在社会面上进行悬赏1万元缉凶。

11月11日晚上10点左右，经过连续8天的艰苦侦查，警方在江苏省宿迁市泗洪县五沟镇抓获了犯罪嫌疑人张某，成功破获这起命案。

经审讯，张某承认了自己杀害死者杨某的犯罪事实。目前，案件正在进一步审理之中。  
记者 张贻富 通讯员 牛伟

## 冲了个澡，80多万元的名表没了 从客房灯罩里掏出了赃物

在酒店冲了个澡，锁在更衣室柜子里的价值80多万港元的百达翡丽手表竟然不翼而飞了。这让王先生大惊失色。

昨天，海曙鼓楼派出所发布消息称，嫌疑人已被抓获。

### 更衣柜里的名表不见了

8月19日晚上6点多，50岁的王先生进入海曙一五星级酒店健身中心健身，他将汽车钥匙和手表放进了更衣室的储物柜里。

储物柜用的是感应钥匙。王先生说，他锁好柜子后，将感应钥匙和手机放在跑步机的上面，没有脱离过视线。

约一个小时后，王先生到更衣室，将钥匙套在矿泉水瓶子上，和手机一起放在柜子附近换衣服的长凳上，然后到10

多米远的地方去淋浴。

王先生洗完澡后回到柜子里，钥匙和手机都在长凳上，但当他打开柜子时，里面的手表没了。

他立即向鼓楼派出所报案。

王先生说，他这块手表是今年1月4日花869400港元从香港购买的。

案发后第二天，王先生委托宁波市价格认证中心对失窃手表价值进行了评估。经评估，该手表已经升值，失窃时价值约合人民币88万余元（约110多万元港元）。

### 从灯罩内掏出名表

民警查看健身房门口的监控，发现一身穿黑色T恤的青年男子尾随顾客进入了健身房，却没有他离开视频。这引起

了警方的怀疑。

随后，民警从酒店大堂的监控中发现，男子是从酒店的消防通道走出健身房的，然后坐出租车离开。

经侦查，警方最终锁定了31岁的安徽籍男子金某。据悉，去年2月，金某在镇海某大型洗浴中心也偷窃过更衣室的柜子，窃得6000多元，曾被判处了有期徒刑8个月。

9月5日晚上，警方在海曙某酒店客房对金某实施抓捕。可民警只在金某的衣物中搜到了少量现金和冰毒，并没有发现那块价值不菲的名表。

难道金某已经将手表出售了？突然，民警发现其床头嵌入式条状壁灯的灯光里有一团阴影。他搬开壁灯上方的木板，将手伸进了壁灯灯罩中，一块



手表被掏了出来。

经核对手表机芯编号，这块表正是王先生丢失的百达翡丽表。

### 为逃避惩罚竟装疯卖傻

尽管人赃俱获，可金某面对警方讯问时却突然装疯卖傻。民警不得不对金某进行精神鉴定。10月15日，经宁波市康宁医院司法鉴定所鉴定，金某不符合任何一种精神疾病的诊断标准；作案时具有完全刑事责任能力。

10月23日，海曙区检察院对金某批准逮捕。

记者 陈爱红  
通讯员 梁庆 乔治宁



漫画 章丽珍